

开拓进取

桑植县交通局开展文明单位创建工作纪实

近几年来，桑植县交通局先后被列入被列入县级、市级文明单位创建对象，该局以创建文明单位为抓手，紧紧围绕文明单位的八项标准开展创建工作，使机关作风面貌发生了显著变化，有力促进了全县交通工作的发展。



■ 真抓实干，创建一流文明机关

本报记者 桑植县交通局局高度重视文明单位创建工作，将创建工作纳入全局工作规划，制定了《桑植县交通运输局文明创建工作实施方案》，深入开展了“六创一争、两讲一树”活动，即创建平安交通、创建县级文明单位标兵、创建县级文明窗口、创建县级文明家庭、创建文明餐桌、创建县级文明单位股室，争当人民满意的公务员，讲文明、讲礼貌、树新风、创优争先活动。

开展机关文化建设，创建文明机关。创建工作开始以来，局机关先后建立党建活动室、阅览室和文体活动场地、设施，美化、净化、绿化、亮化机关环境，做到庭院、楼道、办公室、会议室、活动场馆、食堂、厕所等全覆盖。利用节假日广泛开展了健康有益、丰富多彩的文体活动，先后举办了职工交投杯羽毛球赛、学习十九大、交通系统知识抢答赛等活动，做到了每年有计划、每月有活动、每次有主题，极大地丰富了干部职工的精神文化生活。

积极开展爱心公益活动，使干部职工的情操在活动中得到陶冶。该局组织了由党员、团员参加的青年志愿者队伍，开展义务献血活动、义务为孤寡老人和智障的孩子们献爱心活动。为启智学校 60 个智障孩子们送去了衣物、棉被等学习用品；为芙蓉桥海儿峪学校 20 多个孩子购置书包、文具课桌椅 20 余套等。积极完成市、县文明委交办的创建工作，组织开展法治、禁毒、禁烟宣传等，开展岗位标兵、技术比武等业务活动，参与精神文明城乡共建、提升市民文化素质专项活动；开展社会主义核心价值观主题宣传教育；参与留守儿童帮扶、微心愿认

领、乡村学校少年宫共建等公益活动。

■ 廉洁勤政，创造一流工作作风

为了打造廉洁勤政单位，改进机关工作作风，桑植县交通局高度重视党风廉政建设，在全局创造诚信做人、干净做事的工作氛围。

首先，该局将开展政治理论学习作为改进作风的重要一环，在局机关开展了一系列的学习活动：一是党委与党支部每年年初制订学习计划，通过“三会一课”制度把学习落到实处；为加强职工队伍建设，每年年初列出职工培训计划，由人事科督促各科室组织实施；二是坚持“三会一课”制度，坚持局长、党委书记亲自做动员报告，使广大党员更深刻理解学习的重要性，为党支部增添了新的活力；三是积极开展了革命传统教育，每年结合党员支部活动日，组织党员到洪家关等红色教育基地参观，进行爱国主义教育，进一步了解党创建和发展的曲折历程和光辉历史，从而增强了对党的热爱。四是扎实开展了警示教育活动。先后组织党员干部观看了《决不饶恕》、《底线失守的代价》、《生命的警示》、《觉悟人生路》等系列警示教育片，从中受到警醒和启示。

针对公路建设工程领域容易滋生的腐败问题，桑植县交通局全力打造阳光工程、放心工程和精品工程，坚持教育、制度、监督并重。在重点工程建设中，始终坚持与市县纪委、监察局、检察院建立同步预防职务犯罪和治理商业贿赂工作机制，实行重点工程双合同管理制度，将工程建设与廉政建设一同审核把关。严格落实政务、事务公开制度，加强了对路政执法监

督检查，实现了公路无“三乱”；坚持内部财务审计制度，有效铲除了小金库的滋生土壤，确保了财政资金的健康运作。由于将权力关进了制度的笼子里，全局上下干净干事蔚然成风，五年来，该局先后完成总投资达 50 亿元的多项公路建设和升级改造任务，从未发生过贪污腐败问题，在经费收支上亦未出现过差错。农村公路建设招投标工作多年来没有出现一例案件；优等路里程占总里程的 80%。

■ 开拓创新，创造一流工作业绩

文明创建的出发点和落脚点是更好地促进本职工作的开展，提升全局干部职工的凝聚力和战斗力。近三年来，桑植县交通局党组班子精诚团结、开拓创新，带领全局干部职工全力建设交通致富交通、景观交通、满意交通三大工程，为桑植县的交通建设书写了辉煌的篇章。

十三五以来全县实施交通重点建设项目 23 个，计划总投资 170.8 亿元，截止到 2017 年底，其中省管项目黔张常铁路（续建项目）、张桑高速（续建项目）桑龙高速（前期项目）等总计 83.2 公里均已按计划完成年度投资 14 亿元，累计投资 16.5 亿元；市管项目双门岛大桥、定大公路、瑞中公路等六个项目已实现年度投资 1.4 亿元，累计投资 1.6 亿；县管项目刘洪公路、官瑞公路、东外环路、利九公路、九苦公路（续建项目）等 14 个项目已累计投资 6.3 亿元。

全县农村公路建设出现了突飞猛进的发展。几年来共争取中央、省市补助资金约 7.4 亿，带动地方共计完成投资 6.7 亿，累计完成投资 14.18 亿元，2018 年度完成自然村通畅 430 个 880 公里，通达 186 公里，窄路加宽

112 公里，整个十三五期间完成通乡油路 428 公里，通村公路 1930 公里，通达工程 753.1 公里。全县农村公路总里程达到 5926 公里。全县 23 个乡镇场全部通了水泥路，乡镇通畅率达到 100%；全县 299 个建制村（撤并前）通了公路，通达率达到 100%，目前，全县拥有农村客运线路 385 条，299 个行政村全部开通农村客运班车，行政村通客车率达 100%，为统筹城乡发展实施精准扶贫提供了交通支撑。

近年来，由于县城市公交发展迅速，城乡客运一体化日益推进，客货运输、公交、出租车规模以上企业已发展到 9 家，运输能力不断增强。为加强运输市场监管，桑植县交通局大力开展运输市场专项整治行动，一是成立了治超办，在小溪口路段设立了治超检测站，年坚持开展治超工作，三年来检测车辆 30088 台次，卸货 2342 吨，处罚超限超载车辆 142 台次。二是认真开展交通行业安全生产领域打非治违百日行动、夏季集中执法行动、安全监管、强制法防事故。

农村道路交通安全大排查大整治大督查、铁腕治旅、打击假冒特种作业操作证和无证上岗作业专项行动。2018 年出动执法人员 3205 人次，检查车辆 518 辆、船舶 258 艘次，依法下达执法文书 267 份，立案调查 119 起，下达处罚决定书 119 份，罚没收入 21.98 万元，拆除非公路标志、标牌 300 余块（幅），当场制止和现场责令清理乱倒渣土、垃圾及涉路施工行为 38 起，查处违法建房 5 起，清理路障 280 多处，累计消除安全隐患 90 起。桑植县交通局先后被省、市、县政府授予依法行政示范单位、安全生产监管工作先进单位、春运工作先进单位。

文明创建，开拓进取，换来了丰硕的工作成果：近三年来，桑植县交通局先后被评为代表建议办理工作先进单位、劳动竞赛先进单位、春运工作先进单位、扫黄打非工作先进单位、提案办理先进单位、六五普法依法治理先进单位、全市十大平安系列创建示范单位、2017 年度县级精神文明创建先进单位等荣誉，各项业务工作蒸蒸日上。

（本版图片由桑植县交通局提供）



桑植县交通局领导检查乡村公路建设



县交通局局长林辉（左二）在桑植县汽车东站检查工作